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Στόχοι:
Να κατανοήσετε τη σημασία των δικτύων κοινότητας στην υποστήριξη της
ασφάλειας των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.

Να προσδιορίσετε τα βασικά ενδιαφερόμενα μέρη και τους συνεργάτες.

Να μάθετε στρατηγικές για την ενίσχυση ισχυρών σχέσεων.

Να διερευνήσετε πώς να αξιοποιήσετε τους υπάρχοντες πόρους για
αποτελεσματική υποστήριξη.

Να σνακαλύψετε τρόπους για να δημιουργήσετε προγράμματα που
ευαισθητοποιούν το κοινό και παρέχουν συνεχή υποστήριξη.

Δημιουργία ενός Υποστηρικτικού
Κοινοτικού Δικτύου

Μάθημα 7.6 Διάρκεια: 40 λεπτά

ΕΙΔΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:

Βασικά Μηνύματα:

Τα Δίκτυα Κοινότητας Έχουν Σημασία: Παρέχουν απαραίτητη υποστήριξη
και πόρους για την ασφάλεια στο διαδίκτυο.

Η συνεργασία είναι ζωτικής σημασίας: Οι γονείς, οι εκπαιδευτικοί και οι
τοπικοί ηγέτες πρέπει να συνεργάζονται.
Η εμπιστοσύνη χτίζει ασφάλεια: Οι ισχυρές σχέσεις εντός της κοινότητας
δημιουργούν ένα ασφαλέστερο περιβάλλον.

Αξιοποίηση Πόρων: Αξιοποιήστε τα υπάρχοντα εργαλεία και πλατφόρμες
για να ενισχύσετε την υποστήριξη.

Προγράμματα που οδηγούν την αλλαγή: Τα προγράμματα
ευαισθητοποίησης και υποστήριξης ενδυναμώνουν την υπεύθυνη χρήση
των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.



Αυτό το μάθημα επικεντρώνεται στο πώς να δημιουργήσετε και να διατηρήσετε
ένα υποστηρικτικό δίκτυο κοινότητας που βοηθά στον μετριασμό των κινδύνων
των μέσων κοινωνικής δικτύωσης. Οι συμμετέχοντες θα μάθουν πώς να
δημιουργήσουν ένα περιβάλλον όπου οι οικογένειες, οι εκπαιδευτικοί και οι
τοπικοί οργανισμοί συνεργάζονται για να υποστηρίξουν την ασφαλή χρήση των
μέσων κοινωνικής δικτύωσης και την ψηφιακή ευημερία.

Το εργαστήριο οργανώνεται σε 4 βήματα:

1: Ορισμός των Δικτύων Κοινότητας (5 λεπτά)

2: Προσδιορισμός Βασικών Ενδιαφερόμενων Μερών (5 λεπτά)

3: Χτίσιμο Ισχυρών Σχέσεων (15 λεπτά)

4: Δημιουργία Προγραμμάτων Ευαισθητοποίησης και Υποστήριξης (15 λεπτά)

Επισκόπηση
μαθήματος



Ένα κοινοτικό δίκτυο είναι μια ομάδα διασυνδεδεμένων ατόμων,
οργανισμών και πόρων που συνεργάζονται για να υποστηρίξουν έναν
κοινό στόχο. Στο πλαίσιο της ασφάλειας των μέσων κοινωνικής
δικτύωσης, αναφέρεται σε μια συλλογική προσπάθεια για τη
διασφάλιση της ευημερίας των ατόμων, ιδίως των παιδιών και των
εφήβων, καθώς πλοηγούνται σε διαδικτυακούς χώρους.

Βασικά χαρακτηριστικά ενός κοινοτικού δικτύου:
Διασύνδεση: Τα ενδιαφερόμενα μέρη (γονείς, εκπαιδευτικοί,
ηγέτες της κοινότητας κ.λπ.) συνεργάζονται για έναν κοινό σκοπό.
Κοινόχρηστοι πόροι: Πρόσβαση σε υπηρεσίες υποστήριξης,
πληροφορίες και εργαλεία που βοηθούν τα άτομα να παραμένουν
ασφαλή στο διαδίκτυο.
Συλλογική Ευθύνη: Κάθε μέλος της κοινότητας έχει ρόλο στην
προστασία και την υποστήριξη των άλλων σε ψηφιακούς χώρους.

Τι είναι ένα Δίκτυο Κοινότητας;

Βήμα 1 Ορισμός των κοινοτικών δικτύων



Αποτρέπει την απομόνωση: Μειώνει τα συναισθήματα μοναξιάς
ενισχύοντας τις συνδέσεις.
Προωθεί την Κοινή Μάθηση: Επιτρέπει την ανταλλαγή γνώσεων
σχετικά με την ασφάλεια στο διαδίκτυο.
Χτίζει Εμπιστοσύνη: Ενθαρρύνει την ανοιχτή επικοινωνία και την
υποστήριξη.

Προστασία από κινδύνους κοινωνικών μέσων:
Πρώιμη Παρέμβαση: Εντοπίζει και αντιμετωπίζει άμεσα τα
προβλήματα.
Ολοκληρωμένη Υποστήριξη: Παρέχει πρόσβαση σε πόρους όπως
υποστήριξη ψυχικής υγείας και ψηφιακός γραμματισμός.
Ενδυναμώνει τα Άτομα: Ενθαρρύνει την ασφαλή και υπεύθυνη
συμπεριφορά στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Γιατί τα Δίκτυα Κοινότητας είναι Σημαντικά
για την Ασφάλεια στα Κοινωνικά Δίκτυα

Βήμα 1 Ορισμός των κοινοτικών δικτύων



Εντοπισμός Βασικών Ενδιαφερόμενων ΜερώνΒήμα 2

Γονείς και Οικογένειες: Παίζουν πρωταρχικό ρόλο στην
υποστήριξη της ψηφιακής ευημερίας των παιδιών, στην
παρακολούθηση της χρήσης των μέσων κοινωνικής δικτύωσης
και στην ενίσχυση της ανοιχτής επικοινωνίας.
Εκπαιδευτικοί και Σχολεία: Οι εκπαιδευτικοί, οι σύμβουλοι
και οι σχολικοί διευθυντές βοηθούν στην ενσωμάτωση του
ψηφιακού γραμματισμού και της ασφάλειας στο πρόγραμμα
σπουδών και παρέχουν καθοδήγηση σχετικά με υγιείς
διαδικτυακές συμπεριφορές.
Επαγγελματίες Ψυχικής Υγείας: Οι ψυχολόγοι, οι σύμβουλοι
και οι θεραπευτές παρέχουν υποστήριξη σε άτομα που
αντιμετωπίζουν άγχος, στρες ή άλλα προβλήματα ψυχικής
υγείας που σχετίζονται με τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.
Ηγέτες Κοινότητας και Τοπικοί Οργανισμοί: Ηγέτες, λέσχες
νέων και μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί προσφέρουν πόρους,
διοργανώνουν εκδηλώσεις και υποστηρίζουν ασφαλείς
πρακτικές κοινωνικής δικτύωσης εντός της κοινότητας.



Γονείς και Οικογένειες:
Παρακολουθήστε την διαδικτυακή δραστηριότητα και θέστε όρια για
ασφαλή χρήση.
Συμμετέχετε σε ανοιχτές συζητήσεις σχετικά με τους κινδύνους και τα
οφέλη των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.

Εκπαιδευτικοί και Σχολεία:
Διδάξτε τον ψηφιακό γραμματισμό και τις ασφαλείς διαδικτυακές
πρακτικές.
Αντιμετωπίστε τον διαδικτυακό εκφοβισμό και τα ζητήματα ψυχικής
υγείας που σχετίζονται με τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Επαγγελματίες Ψυχικής Υγείας:
Παρέχετε συμβουλευτική και υποστήριξη για ζητήματα όπως ο
διαδικτυακός εκφοβισμός, ο ψηφιακός εθισμός και οι προκλήσεις
αυτοεκτίμησης.
Εκπαιδεύστε τις οικογένειες και τα σχολεία σχετικά με στρατηγικές
αντιμετώπισης των διαδικτυακών πιέσεων.

Ηγέτες Κοινότητας και Τοπικοί Οργανισμοί:
Προσφέρετε εργαστήρια, σεμινάρια και εκπαιδεύσεις σχετικά με την
ψηφιακή ασφάλεια.
Συνδέστε τα άτομα με τους πόρους και δημιουργήστε ένα ασφαλές
περιβάλλον για τους νέους.

Ο Ρόλος Κάθε Ενδιαφερόμενου Μέρους

Εντοπισμός Βασικών Ενδιαφερόμενων ΜερώνΒήμα 2



Η εμπιστοσύνη είναι το θεμέλιο: Τα ισχυρά δίκτυα κοινότητας
χτίζονται πάνω στην εμπιστοσύνη. Όταν τα άτομα εμπιστεύονται
το ένα το άλλο, είναι πιο πιθανό να αναζητήσουν βοήθεια, να
μοιραστούν ανησυχίες και να συνεργαστούν.
Ανοιχτή Επικοινωνία: Ενθαρρύνετε τη σαφή, σεβαστή και
ανοιχτή επικοινωνία εντός του δικτύου. Οι τακτικές συζητήσεις
και η ανατροφοδότηση δημιουργούν ένα διαφανές περιβάλλον
όπου όλοι αισθάνονται ότι ακούγονται και υποστηρίζονται.
Ενθάρρυνση της ενσυναίσθησης και της κατανόησης: Η
κατανόηση των απόψεων και των προκλήσεων ο ένας του άλλου
(π.χ., η κατανόηση των δυσκολιών των εκπαιδευτικών από τους
γονείς) ενισχύει το δίκτυο.

Βήματα δράσης:
Προωθήστε την ενεργητική ακρόαση εντός του δικτύου.
Οργανώστε τακτικές συναντήσεις για να συζητάτε τα προβλήματά
σας και να ανταλλάσσετε λύσεις.
Χρησιμοποιήστε συμπεριληπτική γλώσσα και δράσεις για να
νιώσουν όλοι ευπρόσδεκτοι.

Σημασία της Εμπιστοσύνης και της Επικοινωνίας

Χτίστε ισχυρές σχέσειςΒήμα 3



Κοινοί Στόχοι και Αξίες: Βεβαιωθείτε ότι όλα τα μέλη
συμφωνούν σε κοινούς στόχους (π.χ. προώθηση της
διαδικτυακής ασφάλειας, υποστήριξη της ψυχικής ευεξίας).
Αυτή η ευθυγράμμιση καλλιεργεί ένα αίσθημα κοινού σκοπού.
Αναγνωρίστε τις Ποικίλες Συνεισφορές: Αναγνωρίστε τις
μοναδικές δεξιότητες και προοπτικές που φέρνει κάθε άτομο ή
ομάδα στο δίκτυο. 
Διατήρηση της Εμπλοκής: Συνεχώς να εμπλέκετε τα μέλη του
δικτύου προσφέροντας υποστήριξη, ανατροφοδότηση και
ευκαιρίες για συμμετοχή, δημιουργώντας μια μακροχρόνια
δέσμευση για τον σκοπό.

Βήματα δράσης:
Θέστε σαφείς στόχους για την κοινότητα και εμπλέξτε όλους
στη διαδικασία σχεδιασμού.
Γιορτάστε τις επιτυχίες και τις συνεισφορές κάθε μέλους του
δικτύου.
Παροχή συνεχούς εκπαίδευσης και πόρων για τη διασφάλιση
της συνεχούς συνεργασίας.

Σημασία της Εμπιστοσύνης και της Επικοινωνίας

Χτίστε ισχυρές σχέσειςΒήμα 3



Δημιουργήστε Προγράμματα
Ευαισθητοποίησης και ΥποστήριξηςΒήμα 4

Στρατηγικές για την Ενημέρωση:
Εργαστήρια και Σεμινάρια: Οργανώστε εκδηλώσεις για γονείς,
εκπαιδευτικούς και νέους για να συζητήσουν τους κινδύνους των μέσων
κοινωνικής δικτύωσης, την ψηφιακή ιθαγένεια και την ασφάλεια στο
διαδίκτυο.
Καμπάνιες μέσων κοινωνικής δικτύωσης: Χρησιμοποιήστε
πλατφόρμες όπως το Facebook, το Instagram ή τοπικές ομάδες
κοινότητας για να μοιραστείτε συμβουλές, πόρους και ιστορίες επιτυχίας
σχετικά με την προώθηση της ασφαλούς διαδικτυακής συμπεριφοράς.
Συνεργασίες με τοπικά μέσα ενημέρωσης: Συνεργαστείτε με τοπικούς
ραδιοφωνικούς σταθμούς ή εφημερίδες για την ευαισθητοποίηση
σχετικά με τη σημασία της ψηφιακής ευημερίας.

Ιδέες για ενδιαφέρον περιεχόμενο:
Μελέτες περιπτώσεων και σενάρια από την πραγματική ζωή για την
επίδειξη του αντίκτυπου των μη ασφαλών πρακτικών κοινωνικής
δικτύωσης.
Διαδραστικές συνεδρίες ερωτήσεων και απαντήσεων για την
αντιμετώπιση ανησυχιών της κοινότητας.
Πληροφοριακά γραφήματα και βίντεο που εξηγούν βασικές έννοιες με
έναν εύληπτο τρόπο.



Ιδέες για προγράμματα υποστήριξης:
Προγράμματα Καθοδήγησης Ομοτίμων: Συνδυάστε τους νέους με
εκπαιδευμένους μέντορες που μπορούν να παρέχουν καθοδήγηση και
υποστήριξη.
Υπηρεσίες Συμβουλευτικής: Προσφέρετε πρόσβαση σε υπηρεσίες
συμβουλευτικής και ψυχικής υγείας για άτομα που έχουν πληγεί από
κυβερνοεκφοβισμό, εθισμό ή άλλους διαδικτυακούς κινδύνους.
Εκπαίδευση Ψηφιακού Γραμματισμού: Διοργάνωση εργαστηρίων για
να βοηθηθούν οι γονείς και τα παιδιά να αναπτύξουν τις δεξιότητες που
απαιτούνται για την αναγνώριση των διαδικτυακών κινδύνων και την
υπεύθυνη χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.

Συμβουλές Εφαρμογής Προγράμματος:
Βεβαιωθείτε ότι τα προγράμματα είναι εύκολα προσβάσιμα σε όλα τα
μέλη.
Δημιουργήστε έναν βρόχο ανατροφοδότησης για να αξιολογήσετε την
αποτελεσματικότητα των προγραμμάτων και να τα βελτιώσετε.
Συνεργαστείτε με τοπικά σχολεία, οργανώσεις νέων και επαγγελματίες
ψυχικής υγείας για να προσφέρετε ολιστική υποστήριξη.

Δημιουργήστε Προγράμματα
Ευαισθητοποίησης και ΥποστήριξηςΒήμα 4



Ένας συνεργατικός διαδικτυακός
πίνακας για την ανταλλαγή ιδεών,
πόρων και προβληματισμών.

Padlet

padlet.com

www.zoom.com

Εργαλείο βιντεοδιάσκεψης για
διαδικτυακά σεμινάρια και
εικονικές συναντήσεις.

Εργαλεία

ZOOM

https://padlet.com/
https://www.zoom.com/


Το Μάθημα τονίζει τον ζωτικό ρόλο της συνεργασίας στην προώθηση
ενός ασφαλούς ψηφιακού περιβάλλοντος. Υπογραμμίζει τη σημασία
της δημιουργίας μιας κοινότητας όπου γονείς, εκπαιδευτικοί,
επαγγελματίες ψυχικής υγείας και τοπικοί ηγέτες συνεργάζονται για
να υποστηρίξουν την ασφάλεια στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

Χτίζοντας ισχυρές σχέσεις, αξιοποιώντας τους υπάρχοντες πόρους
και δημιουργώντας στοχευμένα προγράμματα ευαισθητοποίησης και
υποστήριξης, οι κοινότητες μπορούν να ενδυναμώσουν τα άτομα
ώστε να πλοηγούνται υπεύθυνα στους ψηφιακούς χώρους.

Τελικά, ένα καλά δομημένο κοινοτικό δίκτυο παρέχει συνεχή
καθοδήγηση, εκπαίδευση και συναισθηματική υποστήριξη,

διασφαλίζοντας ότι όλοι, ειδικά οι ευάλωτες ομάδες, έχουν τα
εργαλεία και τις γνώσεις για να ευδοκιμήσουν σε έναν ολοένα και πιο
ψηφιακό κόσμο.

Σύνοψη των βασικών συμπερασμάτων



Σκοπός:
Στόχος αυτού του μαθήματος είναι να βοηθήσει τους εργαζόμενους στον τομέα της
νεολαίας, τους εκπαιδευτικούς και τους δασκάλους να κατανοήσουν τον κρίσιμο
ρόλο που διαδραματίζουν τα δίκτυα της κοινότητας στην υποστήριξη της
ασφάλειας των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και της ψηφιακής ευημερίας. Οι
συμμετέχοντες θα μάθουν πώς να εντοπίζουν τα βασικά ενδιαφερόμενα μέρη,
συμπεριλαμβανομένων των γονέων, των εκπαιδευτικών, των επαγγελματιών
ψυχικής υγείας και των τοπικών ηγετών, που θα πρέπει να συμμετέχουν στη
δημιουργία και τη διατήρηση αυτών των δικτύων. Το μάθημα θα παρέχει επίσης
στρατηγικές για την ενίσχυση της εμπιστοσύνης, της ανοιχτής επικοινωνίας και της
συνεργασίας εντός μιας κοινότητας. Επιπλέον, οι συμμετέχοντες θα είναι
εξοπλισμένοι με τις γνώσεις για να σχεδιάζουν και να εφαρμόζουν προγράμματα
που ευαισθητοποιούν σχετικά με τους κινδύνους των μέσων κοινωνικής
δικτύωσης και παρέχουν συνεχή υποστήριξη σε άτομα, διασφαλίζοντας την ενεργό
συμμετοχή όλων των μελών της κοινότητας για τη δημιουργία ενός ασφαλέστερου
διαδικτυακού περιβάλλοντος.
Απαιτούμενα υλικά:

Τεχνικές απαιτήσεις
Υπολογιστές/τάμπλετ, πρόσβαση στο διαδίκτυο και λογισμικό για
διαδραστικές δραστηριότητες.

Ψηφιακά Εργαλεία:
Πρόσβαση σε εργαλεία συνεργασίας (π.χ., Mentimeter, Padlet, Canva)

Εργαλεία αξιολόγησης: Έρευνες (Google Forms ή SurveyMonkey) για τη
συλλογή σχολίων και την αξιολόγηση αναγκών.
Διαφάνειες παρουσίασης
Φυλλάδια: 

Πληροφοριακά γραφήματα σχετικά με την ασφάλεια στα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης, την οικοδόμηση κοινότητας και την εφαρμογή προγραμμάτων.

Οδηγίες για εργαζόμενους στον
τομέα της νεολαίας,

εκπαιδευτικούς και δασκάλους



Βήμα 1: Ορισμός των Δικτύων Κοινότητας (5 λεπτά)

Σε αυτό το πρώτο βήμα, οι εργαζόμενοι για νέους, οι εκπαιδευτικοί και
οι δάσκαλοι θα πρέπει να καθοδηγήσουν τους μαθητές στον εντοπισμό
και την κατανόηση της έννοιας των κοινοτικών δικτύων. 

Εξηγήστε ότι τα κοινοτικά δίκτυα είναι ομάδες ανθρώπων που
συνδέονται με κοινά ενδιαφέροντα, αξίες ή στόχους, που συχνά
επικεντρώνονται σε κοινωνικές, εκπαιδευτικές ή επαγγελματικές
δραστηριότητες. 

Ενθαρρύνετε τους μαθητές να διερευνήσουν τη σημασία αυτών των
δικτύων στην ενίσχυση των συστημάτων υποστήριξης, της
συνεργασίας και της κοινής γνώσης. 

Βοηθήστε τα να αναγνωρίσουν διάφορα κοινοτικά δίκτυα, τόσο
διαδικτυακά όσο και μη διαδικτυακά, και τον ρόλο που διαδραματίζουν
στην ενίσχυση της προσωπικής και συλλογικής ευημερίας. 

Χρησιμοποιήστε παραδείγματα τοπικών και παγκόσμιων δικτύων για
να αναδείξετε τον αντίκτυπό τους στη δημιουργία ασφαλέστερων και
πιο υποστηρικτικών περιβαλλόντων για τους νέους.



Βήμα 2: Προσδιορισμός Βασικών Ενδιαφερόμενων Μερών (5
λεπτά)

Τα ενδιαφερόμενα μέρη, οι εργαζόμενοι στον τομέα της νεολαίας, οι
εκπαιδευτικοί και οι δάσκαλοι θα πρέπει να επικεντρωθούν στον
εντοπισμό ατόμων και ομάδων που μπορούν να επηρεάσουν θετικά
την αποτελεσματικότητα των προσπαθειών πρόληψης κινδύνων στα
μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

Στα βασικά ενδιαφερόμενα μέρη περιλαμβάνονται οι γονείς, οι
τοπικές αρχές, οι ηγέτες της κοινότητας, οι πλατφόρμες κοινωνικής
δικτύωσης και οι οργανισμοί που επικεντρώνονται στους νέους και
τον ψηφιακό γραμματισμό. 

Ξεκινήστε χαρτογραφώντας τους ρόλους και τις ευθύνες κάθε ομάδας,
λαμβάνοντας υπόψη τον άμεσο ή έμμεσο αντίκτυπό τους στη χρήση
των μέσων κοινωνικής δικτύωσης από τους νέους. 

Εμπλέξτε αυτά τα ενδιαφερόμενα μέρη μέσω συναντήσεων, ερευνών ή
συζητήσεων για να κατανοήσετε τις απόψεις τους και να
δημιουργήσετε μια συνεργατική προσέγγιση για να διασφαλίσετε την
επιτυχία των στρατηγικών πρόληψης.



Βήμα 3: Χτίσιμο ισχυρών σχέσεων (15 λεπτά)

Για να δημιουργηθεί ένα υποστηρικτικό περιβάλλον για τους νέους, είναι
απαραίτητο να οικοδομηθούν και να διατηρηθούν ισχυρές σχέσεις μαζί
τους. 

Ξεκινήστε εδραιώνοντας εμπιστοσύνη μέσω συνεπούς και ανοιχτής
επικοινωνίας. 

Δείξτε γνήσιο ενδιαφέρον για την ευημερία τους και ακούστε προσεκτικά
τις ανησυχίες τους. 

Να συμμετέχουν σε ουσιαστικές συζητήσεις που επικυρώνουν τα
συναισθήματα και τις εμπειρίες τους, δημιουργώντας ένα αίσθημα ότι
ανήκουν κάπου. 

Ενθαρρύνετε τις συνεργατικές δραστηριότητες που προάγουν την
ομαδική εργασία, τον αμοιβαίο σεβασμό και την ενσυναίσθηση. 

Ενισχύοντας θετικές σχέσεις, όχι μόνο βοηθάτε τους νέους να
αισθάνονται ότι τους εκτιμάτε, αλλά ενισχύετε και τα δίκτυα
υποστήριξής τους, τα οποία είναι ζωτικής σημασίας για την πρόληψη
των κινδύνων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και την προώθηση της
ασφάλειας στο διαδίκτυο.



Βήμα 4: Δημιουργία Προγραμμάτων Ευαισθητοποίησης και Υποστήριξης (15
λεπτά):
Σχεδιάστε και εφαρμόστε πρωτοβουλίες για την ευαισθητοποίηση σχετικά με τους
κινδύνους των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και παρέχετε υποστήριξη στους γονείς και
την κοινότητα. Εστιάστε σε θέματα όπως ο διαδικτυακός εκφοβισμός, η ιδιωτικότητα
και η ψυχική υγεία. Εμπλέξτε τους γονείς και τις τοπικές οργανώσεις μέσω εργαστηρίων
και πόρων για να βοηθήσετε τις οικογένειες να διαχειριστούν τις ψηφιακές προκλήσεις.
Συνεργαστείτε με δίκτυα υποστήριξης και χρησιμοποιήστε τα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης για να κοινοποιήσετε χρήσιμο περιεχόμενο. Βεβαιωθείτε ότι τα
προγράμματα είναι συμπεριληπτικά, προσβάσιμα και αξιολογούνται τακτικά για την
αποτελεσματικότητά τους. Οι προσπάθειές σας θα βοηθήσουν στην οικοδόμηση μιας
ενημερωμένης κοινότητας που υποστηρίζει τους νέους στη διαχείριση των κινδύνων
των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.

Ερωτήσεις αναστοχασμού:
Πώς μπορείτε να επικοινωνήσετε αποτελεσματικά τους κινδύνους των μέσων
κοινωνικής δικτύωσης τόσο στους νέους όσο και στις οικογένειές τους;
Ποιες στρατηγικές μπορείτε να χρησιμοποιήσετε για να ενθαρρύνετε την ενεργό
συμμετοχή των γονέων στην υποστήριξη της ψηφιακής ευημερίας των παιδιών
τους;
Πώς μπορούν οι τοπικές κοινότητες και οι οργανισμοί να συνεργαστούν για να
παρέχουν συνεχή υποστήριξη σε οικογένειες που αντιμετωπίζουν προκλήσεις στα
μέσα κοινωνικής δικτύωσης;
Ποια είναι μερικά πιθανά εμπόδια στη δημιουργία προγραμμάτων
ευαισθητοποίησης και υποστήριξης και πώς μπορείτε να τα ξεπεράσετε;

Βασικά σημεία:
Το Μάθημα τονίζει τη σημασία της δημιουργίας ισχυρών δικτύων υποστήριξης για να
βοηθηθούν οι νέοι να διαχειριστούν τους κινδύνους των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.
Με τη συμμετοχή γονέων, κοινοτήτων και τοπικών οργανισμών, μπορούμε να
διασφαλίσουμε ότι οι νέοι υποστηρίζονται τόσο διαδικτυακά όσο και εκτός διαδικτύου.
Τα προγράμματα ευαισθητοποίησης θα πρέπει να προσαρμόζονται στις συγκεκριμένες
ανάγκες των οικογενειών και να είναι προσαρμόσιμα σε διαφορετικά περιβάλλοντα. Η
αποτελεσματική συνεργασία και η συνεχής αξιολόγηση είναι απαραίτητες για τη
διατήρηση αυτών των προσπαθειών και τη μεγιστοποίηση του αντίκτυπού τους.



Παρακολούθηση και δραστηριότητες στο σπίτι
Για να ενισχύσετε τις έννοιες από το Μάθημα 6, ενθαρρύνετε τους νέους και τις
οικογένειές τους να συμμετάσχουν σε μια οικογενειακή συζήτηση σχετικά με τη χρήση
των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, εστιάζοντας τόσο στα οφέλη όσο και στους
κινδύνους της. Ζητήστε από τους γονείς να καθοδηγήσουν τα παιδιά τους στη
δημιουργία ενός οικογενειακού σχεδίου για τα μέσα ενημέρωσης που περιλαμβάνει
κατευθυντήριες γραμμές για ασφαλή και ισορροπημένη διαδικτυακή δραστηριότητα.
Επιπλέον, προτείνετε στους νέους να ερευνήσουν τοπικούς οργανισμούς ή
διαδικτυακούς πόρους που παρέχουν υποστήριξη για την ψηφιακή ευημερία και να
μοιραστούν τα ευρήματά τους με τους συνομηλίκους τους ή τα μέλη της οικογένειάς
τους. Ενθαρρύνετε τους γονείς να συμμετάσχουν σε ένα τοπικό εργαστήριο ή
διαδικτυακό σεμινάριο για την ασφάλεια των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, εάν είναι
διαθέσιμο, για να ενισχύσουν τη συμμετοχή τους. Αυτές οι δραστηριότητες θα
εμβαθύνουν την κατανόηση των κινδύνων των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και θα
προωθήσουν μια συλλογική προσέγγιση στην διαδικτυακή ασφάλεια.

Συμβουλές για εκπαιδευτικούς:
Όταν δημιουργείτε προγράμματα ευαισθητοποίησης και υποστήριξης για τους
κινδύνους των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, ξεκινήστε χτίζοντας ισχυρές σχέσεις με
μαθητές και γονείς για να ενισχύσετε την εμπιστοσύνη και την ανοιχτή επικοινωνία.
Ενσωματώστε συζητήσεις σχετικά με την ψηφιακή ιθαγένεια στο πρόγραμμα σπουδών
σας για να βοηθήσετε τους μαθητές να κατανοήσουν τις συνέπειες των διαδικτυακών
τους ενεργειών. Χρησιμοποιήστε παραδείγματα από την πραγματική ζωή και μελέτες
περιπτώσεων για να κάνετε τους κινδύνους πιο κατανοητούς. Ενθαρρύνετε τους
μαθητές να αναλογιστούν τη διαδικτυακή τους συμπεριφορά και τον αντίκτυπό της
στον εαυτό τους και στους άλλους. Εμπλέξτε τους γονείς μέσω ενημερωτικών
συνεδριών ή ενημερωτικών δελτίων, παρέχοντάς τους τα εργαλεία για να
υποστηρίξουν τα παιδιά τους στην ασφαλή πλοήγηση στον ψηφιακό κόσμο. Επιπλέον,
συνεργαστείτε με τοπικούς οργανισμούς για να αποκτήσετε πρόσβαση σε πόρους και
να ενισχύσετε το δίκτυο υποστήριξης γύρω από τους μαθητές σας.
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Παραπομπές



1. Ποιος είναι ο πρωταρχικός στόχος της δημιουργίας προγραμμάτων
ευαισθητοποίησης και υποστήριξης σε σχέση με τους κινδύνους των μέσων
κοινωνικής δικτύωσης;
Α. Να περιοριστεί η πρόσβαση των νέων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
Β. Να εκπαιδευτούν οι γονείς και η κοινότητα σχετικά με την ασφάλεια στο
διαδίκτυο 
Γ. Να προωθηθεί η χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης για εκπαιδευτικούς
σκοπούς 
Δ. Να ενθαρρυνθούν οι νέοι να αποφεύγουν όλες τις διαδικτυακές πλατφόρμες

2. Ποια από τις παρακάτω είναι μια αποτελεσματική στρατηγική για την
εμπλοκή των γονέων στην υποστήριξη της διαδικτυακής ασφάλειας των
παιδιών τους;
Α. Παρακολούθηση της δραστηριότητας των παιδιών τους στα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης χωρίς τη συγκατάθεσή τους 
Β. Παροχή στους γονείς πόρων ψηφιακής ασφάλειας και διοργάνωση
εργαστηρίων 
Γ. Ενθάρρυνση των μαθητών να μπλοκάρουν τους γονείς τους στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης 
Δ. Περιορισμός της συζήτησης για τους κινδύνους των μέσων κοινωνικής
δικτύωσης στην τάξη

3. Ποιο είναι ένα βασικό στοιχείο στη δημιουργία ενός προγράμματος
ευαισθητοποίησης χωρίς αποκλεισμούς;
Α. Εστίαση σε μία πλατφόρμα κοινωνικής δικτύωσης 
Β. Διασφάλιση ότι το πρόγραμμα είναι προσβάσιμο σε όλα τα μέλη της
κοινότητας 
Γ. Περιορισμός της συμμετοχής μόνο στους νέους
Δ. Περιορισμός του προγράμματος μόνο σε ψηφιακά κανάλια

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ



4. Ποιο από τα παρακάτω περιγράφει καλύτερα τον ρόλο των
τοπικών οργανισμών στην υποστήριξη της κοινότητας για τους
κινδύνους των μέσων κοινωνικής δικτύωσης;
Α. Θα πρέπει να παρακολουθούν την διαδικτυακή δραστηριότητα
των παιδιών 
Β. Θα πρέπει να συνεργάζονται με τα σχολεία για την παροχή
πόρων και υποστήριξης 
Γ. Θα πρέπει να δημιουργούν περιεχόμενο αποκλειστικά για
νέους 
Δ. Θα πρέπει να περιορίζουν τη συμμετοχή τους σε πλατφόρμες
κοινωνικής δικτύωσης

5. Ποιος είναι ένας βασικός παράγοντας που πρέπει να
λαμβάνεται υπόψη κατά την αξιολόγηση της
αποτελεσματικότητας των προγραμμάτων ευαισθητοποίησης και
υποστήριξης;
Α. Ο αριθμός των ατόμων που προσεγγίζονται από το πρόγραμμα
Β. Εάν το πρόγραμμα χρησιμοποιεί μόνο διαδικτυακό υλικό 
Γ. Το κόστος εφαρμογής του προγράμματος
Δ. Η συνεχής συμμετοχή και η ανατροφοδότηση από την
κοινότητα

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ



Ερώτηση 1: Β
Ερώτηση 2: Β
Ερώτηση 3: Β
Ερώτηση 4: Β
Ερώτηση 5: Δ

Λύσεις



Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά
τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του

Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν
μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.


